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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 

Μακροχρόνια κινητικότητα για ΣΠΟΥΔΕΣ 

ΟΔΗΓΙΕΣ/ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Προϋποθέσεις συμμετοχής 

Οι φοιτητές που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα ERASMUS+  

ΣΠΟΥΔΕΣ πρέπει: 

• Να είναι υπήκοοι χώρας που μετέχει στο Πρόγραμμα ERASMUS+ ή να 

αναγνωρίζονται ως πρόσφυγες, απάτριδες ή μόνιμοι κάτοικοι της Ελλάδας.  

• Να φοιτούν σε ένα από τους κύκλους σπουδών (Προπτυχιακό, Μεταπτυχιακό 

και Διδακτορικό) των  Σχολών του Ε.Μ.Π.  

• Οι προπτυχιακοί φοιτητές να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο β΄έτος 

σπουδών σε Σχολή του Ε.Μ.Π. και να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το πρώτο 

έτος σπουδών (ή τουλάχιστον τα 3/4 μαθημάτων του 1ου Έτους, με εξαίρεση τη 

Σχολή Πολιτικών Μηχανικών όπου ο φοιτητής θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει 

επιτυχώς όλα τα μαθήματα του 1ου Έτους Σπουδών) 

• Να έχουν αποδεδειγμένη γνώση της γλώσσας διδασκαλίας  των μαθημάτων που 

επιλέγουν στο Πανεπιστήμιο υποδοχής . 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Οι φοιτητές που πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις, και επιθυμούν να 

συμμετάσχουν στο πρόγραμμα ERASMUS+ για να διανύσουν μια περίοδο σπουδών 

σε κάποιο από τα συνεργαζόμενα Ιδρύματα,  πρέπει πριν την έναρξη των διαδικασιών 

υποβολής αίτησης για επιχορήγηση ERASMUS+ να ακολουθήσουν την εξής 

διαδικασία:  

• Να αναζητήσουν τον πίνακα των συνεργαζόμενων πανεπιστημίων 

ERAMUS+ της Σχολής τους όπου αναγράφονται οι προβλεπόμενες θέσεις 

κινητικότητας. (όλοι οι πίνακες των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων ΕΜΠ 

ανά Σχολή  είναι αναρτημένοι στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Γραφείου 

Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων: http://erasmus.ntua.gr/gr/ 

Βασική επισήμανση: Στον  πίνακα των συνεργαζόμενων πανεπιστημίων σε όσα 

Ιδρύματα υποδοχής αναφέρεται στα σχόλια ότι η διαπανεπιστημιακή συμφωνία 

είναι ΠΡΟΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ οι φοιτητές πρέπει ΠΡΙΝ την αναζήτηση των 

προγραμμάτων σπουδών να επικοινωνήσουν  με το Γραφείο Ευρωπαϊκών 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων για περαιτέρω διευκρινήσεις στα τηλέφωνα 

που αναγράφονται στους πίνακες των συνεργασιών( στη στήλη σχόλια). 

http://erasmus.ntua.gr/gr/
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• Από την ιστοσελίδα του Ιδρύματος Υποδοχής της επιλογής τους, οι φοιτητές 

πρέπει να αναζητήσουν τις απαραίτητες πληροφορίες για την εγγραφή τους 

οι οποίες συνήθως είναι οι προθεσμίες υποβολής αίτησης,  και ο τρόπος 

υποβολής αίτησης (on-line ή έντυπη μορφή), το ακαδημαϊκό ημερολόγιο και  

πληροφορίες για τη στέγαση κ.α.   

•  Από την ιστοσελίδα του Ιδρύματος Υποδοχής της επιλογής τους οι φοιτητές 

αναζητούν επίσης το πρόγραμμα  σπουδών για να διερευνήσουν αν η ύλη των 

μαθήματα που τους ενδιαφέρει είναι συναφή με την ύλη των αντίστοιχων  

μαθημάτων του προγράμματος σπουδών της Σχολής τους στο ΕΜΠ. Για το 

λόγο αυτό αποστέλλουν με email την ύλη των μαθημάτων που επέλεξαν 

στους διδάσκοντες της Σχολής τους για την πιστοποίηση της αντιστοιχίας 

τους. 

• Παίρνουν έγκριση (έγγραφο σε πρωτότυπη μορφή η με ηλεκτρονική 

αλληλογραφία)   από τους διδάσκοντες της Σχολής τους, για  τη συνάφεια της  

ύλη των μαθημάτων που επέλεξαν από το πρόγραμμα σπουδών  του 

συνεργαζόμενου Ιδρύματος. 

• Συμπληρώνουν τη φόρμα της συμφωνίας σπουδών (Learning Agreement) με 

τα μαθήματα που επέλεξαν από το πρόγραμμα σπουδών του συνεργαζόμενου 

Ιδρύματος. 

• Οι φοιτητές που επιθυμούν να εκπονήσουν μέρος ή ολόκληρη την 

διπλωματική εργασία τους στο συνεργαζόμενου Ίδρυμα υποδοχής πρέπει να 

πάρουν  έγγραφη  έγκριση  από τον υπεύθυνο καθηγητή της Σχολής καθώς 

και έγκριση για την γλώσσα συγγραφής της ανωτέρω διπλωματικής. 

Επισημαίνουμε στους υποψηφίους φοιτητές ERASMUS+  Ε.Μ.Π.  ότι 

επιβάλλεται  τα μαθήματα που επέλεξαν από το πρόγραμμα σπουδών του 

συνεργαζόμενου Ιδρύματος να αντιστοιχούν: 

 β) σε 30 ECTS αν η μετακίνησή τους είναι εξάμηνη.  

 γ) σε 60 ECTS αν η μετακίνησή τους είναι ετήσια(δύο  εξάμηνα ). 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 Οι φοιτητές πρέπει να καταθέσουν στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων την Αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος (υπάρχει στο έντυπο υλικό 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση erasmus.ntua.gr)  με τα απαιτούμενα παραστατικά τα 

οποία είναι:  

• Αναλυτική βαθμολογία (πιστοποιητικό Γραμματείας που εκδίδεται ύστερα από 

αίτηση του/της ενδιαφερομένου/ης). 

• Σύντομο βιογραφικό σημείωμα στα ελληνικά.  

• Φωτοαντίγραφα πιστοποιητικών  ξενόγλωσσων τίτλων σπουδών από το Β2 

επίπεδο  και άνω 

• Έγκριση  από τους διδάσκοντες της Σχολής τους, για  τη συνάφεια της  ύλη των 

μαθημάτων που επέλεξαν από το πρόγραμμα σπουδών  του συνεργαζόμενου 
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Ιδρύματος, με τα αντίστοιχα  μαθήματα  του προγράμματος σπουδών της Σχολής 

τους ή έγγραφη  έγκριση  από τον υπεύθυνο καθηγητή της Σχολής τους  για την 

διπλωματική εργασία τους αν οι  φοιτητές επιθυμούν να εκπονήσουν μέρος ή 

ολόκληρη την διπλωματική εργασία τους στο συνεργαζόμενου Ίδρυμα υποδοχής. Ο 

ελάχιστος απαιτούμενος αριθμός των μαθημάτων με πλήρη αντιστοιχία είναι 

τέσσερα (4) μαθήματα επιστημονικού προσανατολισμού.   Εξαιρούνται τα μαθήματα 

για εκμάθηση γλώσσας.  

• Συμφωνία Σπουδών (Learning Agreement) συμπληρωμένη  με το πρόγραμμα 

σπουδών που θα παρακολουθήσει ο φοιτητής στο συνεργαζόμενο Ίδρυμα 

υπογεγραμμένο από τον ίδιο. 

• Βεβαίωση της 3μελούς Συμβουλευτικής επιτροπής για τους υποψήφιους  

διδάκτορες ή βεβαίωση  της  Ειδικής διατμηματικής επιτροπής (ΕΔΕ) για φοιτητές 

σε διατμηματικά προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, στην οποία να 

αναγράφονται : 

Α) Το θέμα της διατριβής για τους υποψήφιους  διδάκτορες ή το θέμα της 

διπλωματικής εργασίας  για φοιτητές σε διατμηματικά προγράμματα 

μεταπτυχιακών σπουδών  

Β) Το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος θα αποτελέσει μέρος της 

ερευνητικής  του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής, ή 

μέρος της  διπλωματικής εργασίας, και θα προσμετρηθεί στο συνολικό χρόνο 

σπουδών  (εξαιρούνται οι δραστηριότητες έρευνας, οι οποίες δεν αποτελούν 

συγκεκριμένο μέρος του προγράμματος σπουδών).  

•      Υπεύθυνη Δήλωση (άρθρο 8 Ν.1599/1986) μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας   

GOV(www.gov.gr). Το λεκτικό της δήλωσης να γραφεί σύμφωνα με την πρότυπη 

ΥΔ που είναι αναρτημένη στο έντυπο υλικό στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

erasmus.ntua.gr  

 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ERASMUS 

Οι αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος, αφού συγκεντρωθούν στο Γραφείο 

Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, αποστέλλονται στις επιτροπές 

αξιολόγησης των Σχολών. 

Οι επιτροπές αξιολόγησης των Σχολών εξετάζουν τις αιτήσεις των υποψηφίων 

φοιτητών ERASMUS+  ελέγχοντας από τη συμφωνία σπουδών (learning Agreement)  

εάν το πρόγραμμα σπουδών που πρόκειται να παρακολουθήσει ο φοιτητής στο 

προτεινόμενο Ίδρυμα υποδοχής είναι συναφές με το πρόγραμμα σπουδών του στο 

ΕΜΠ και πλήρως αναγνωρίσιμο από το ΕΜΠ, μετά την επιτυχή ολοκλήρωσή του 

στο Ίδρυμα υποδοχής. Στην συνέχεια η συμφωνία σπουδών (learning Agreement) 

υπογράφεται από τον Ακαδημαϊκό Συντονιστή ERASMUS+ της εκάστοτε  Σχολής.     

      Οι φοιτητές μπορούν να υποβάλλουν αίτηση το ανώτερο σε 3 συνεργαζόμενα 

Ιδρύματα. Σε αυτή την περίπτωση οι επιτροπές αξιολόγησης των σχολών επιλέγουν 

το πρόγραμμα σπουδών του Ιδρύματος  Υποδοχής που είναι καλύτερα αποδεκτό  στα 

πλαίσια του τίτλου σπουδών του φοιτητή  και πλήρως αναγνωρίσιμο μετά την 

επιτυχή ολοκλήρωσή του από το Ίδρυμα προέλευσης (Ε.Μ.Π). 

http://www.gov.gr/
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Οι αιτήσεις των υποψηφίων φοιτητών ERASMUS+ μοριοδοτούνται   από τις 

επιτροπές αξιολόγησης των Σχολών σύμφωνα με τα ακόλουθα κριτήρια: 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ & 

ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

Μ= βμο*(ΜΟ/10 )+βδ *διπλ. + βΜΑΘ *(Mαθπ /ΜαθΣΥΝ) +βγ *γλ. +βσ* συν. 

όπου 

Μ= αριθμός μορίων 

βμο   =0.10 

ΜΟ= ο μέσος όρος των μαθημάτων που έχει περάσει 

βδ=0.30 

διπλ. =διπλωματική = 0 αν δεν έχει ολοκληρώσει τη διπλωματική ή   μεταπτυχιακή  

του εργασία =5 αν έχει ολοκληρώσει τη διπλωματική ή    μεταπτυχιακή  του εργασία 

βΜΑΘ=0.15 

Mαθπ     = μαθήματα που έχει προαχθεί 

ΜαθΣΥΝ = σύνολο μαθημάτων της σχολής ή του μεταπτυχιακού        

                 προγράμματος για το πτυχίο 

βγ=0.20 

γλ.= γλώσσα   =1 αν έχει Β1 

                     =2 αν έχει Β2 

                     =3 αν έχει C1 

                     =4 αν έχει  C2 

βσ=0.25 

συν. = συνάφεια  = 1  μικρή συνάφεια 

                          = 2 ικανοποιητική συνάφεια 

                          = 4 απόλυτη συνάφεια 
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ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΕΣ ΣΧΟΛΩΝ 

Μ= βπτ *(βαθ.Πτ./10)+βμπτ *(βαθ. Μεταπτ./10) +βδημ*Αριθ.δημοσ. +βγ *γλ.+βσ* συν. 

όπου 

Μ= αριθμός μορίων 

βπτ   =0.15 

βαθ.Πτ.= ο βαθμός του πτυχίου του 

βμπτ =0.15 

βαθ. Μεταπτ. = ο βαθμός του μεταπτυχιακού  του διπλώματος 

                           (στην περίπτωση που δεν έχει μεταπτυχιακό  δίπλωμα 

                            Δεν παίρνει μόρια )                                 

βδημ =0.25 

Αριθ.δημοσ.    = Ο αριθμός των δημοσιεύσεων που έχει κάνει  

 

βγ=0.20 

γλ.= γλώσσα   =1 αν έχει Β1 

                     =2 αν έχει Β2 

                     =3 αν έχει C1 

                     =4 αν έχει  C2 

βσ=0.25 

συν. = συνάφεια  = 1  μικρή συνάφεια 

                          = 2 ικανοποιητική συνάφεια 

                          = 4 απόλυτη συνάφεια 

Οι φοιτητές που συμμετέχουν για πρώτη φορά στο πρόγραμμα ERASMUS+ 

έχουν  προτεραιότητα σε περίπτωση ισοψηφίας 
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Εκτός των βασικών κριτηρίων επιλογής οι επιτροπές αξιολόγησης των σχολών 

μπορεί να θέσουν και άλλα κριτήρια επιλογής, όπως τα κίνητρα του υποψηφίου 

(motivation), και το αποτέλεσμα προσωπικής συνέντευξης κ.α.. 

Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία επιλογής των φοιτητών η Γραμματεία κάθε Σχολής 

αποστέλλει στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων την απόφαση 

της επιτροπής αξιολόγησης με συνημμένη   λίστα των ονομάτων  των φοιτητών που 

έχουν αξιολογηθεί  με τους  επιλεγέντες  και μη  καθώς  και  τις  συμφωνίες 

μαθημάτων (learning Agreement) των φοιτητών που έχουν επιλεγεί υπογεγραμμένες 

από τον ακαδημαϊκό συντονιστή ERASMUS κάθε Σχολής.  

 Το περιεχόμενο της Συμφωνίας Σπουδών σχετικά με το πρόγραμμα σπουδών, που 

θα παρακολουθήσει ο φοιτητής, συμφωνείται μεταξύ του Ιδρύματος υποδοχής, του 

Ιδρύματος προέλευσης  και του φοιτητή και  υπογράφεται από: 

• Το φοιτητή 

• Τον Ακαδ. Συντονιστή ERASMUS+  της Σχολής, του Ε.Μ.Π. 

• Τον Ακαδ. Συντονιστή ERASMUS+  της Σχολής, του Ιδρύματος υποδοχής 

Το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων αναλαμβάνει να 

αποστείλει στα Ιδρύματα Υποδοχής μόνο τα στοιχεία των επιλεγέντων φοιτητών 

ERASMUS+ ( nomination). Στη συνέχεια τα  Ιδρύματα Υποδοχής αποστέλλουν 

στους υποτρόφους οδηγίες για τη διαδικασία εγγραφής τους καθώς και 

διάφορες άλλες πληροφορίες π.χ. στέγαση κ.λ.π..  Η διαδικασία εγγραφής του 

φοιτητή στο Ίδρυμα Υποδοχής (π.χ. συμπλήρωση φόρμα αίτησης του  Ίδρυμα 

Υποδοχής ή ότι άλλα έγγραφα ζητηθούν να συμπληρωθούν και να 

αποσταλούν)είναι αποκλειστικά  ευθύνη των επιλεγέντων φοιτητών 

ERASMUS+. 

Συνιστάται οι υποψήφιοι φοιτητές ERASMUS+  να διαβάζουν προσεκτικά τις 

οδηγίες που είναι αναρτημένες στις ιστοσελίδες των Ιδρυμάτων Υποδοχής και 

να εντοπίσουν τις προθεσμίες υποβολής αιτήσεων (DEADLINES). Επίσης  όπου 

απαιτείται αποστολή εγγράφων (π.χ. αίτηση) να αποστέλλονται σύμφωνα με τις 

οδηγίες αποστολής και να κρατούνται αντίγραφα.  

ΑΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 

 Οι φοιτητές μετά την επιλογή τους από τις  επιτροπές αξιολόγησης  των Σχολών τους 

πρέπει να αναζητήσουν στις ιστοσελίδες του συνεργαζόμενου Ιδρύματος του 

εξωτερικού που επέλεξαν, την  αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος (Application Form) 

την οποία πρέπει να συμπληρώσουν και να αποστείλουν στο/α Πανεπιστήμιο/α 

Υποδοχής μαζί με την Συμφωνία Σπουδών(Learning Agreement) υπογεγραμμένη 

από τους ίδιους και από τον Ακαδημαϊκό  Συντονιστή. ERASMUS+ της Σχολής, 

τους. Οι φοιτητές πρέπει επίσης να αποστείλουν οποιοδήποτε άλλο έγγραφο ζητηθεί 

από το Ίδρυμα υποδοχής όπως: 

• Αναλυτική Βαθμολογία (Transcript of Records) 

• Βιογραφικό σημείωμα στα αγγλικά 
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• Accommodation Form (αφορά στη στέγαση των φοιτητών -συνήθως στις 

πανεπιστημιακές εστίες- και υπάρχει στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

Πανεπιστημίου. Υπάρχουν όμως και περιπτώσεις όπου το Πανεπιστήμιο δεν παρέχει 

στέγαση σε εστίες ή δεν έχει τέτοιου είδους έντυπα ή υπάρχει κάποιο αρμόδιο άτομο 

που αναλαμβάνει την πληροφόρηση τους σχετικά με τη στέγαση). 

• Αίτηση για εγγραφή στα μαθήματα γλώσσας, που πιθανόν να προσφέρει το 

Πανεπιστήμιο. 

• Motivation Letter.   

Όλες οι Συμφωνίες Σπουδών των επιλεγέντων φοιτητών πρέπει να επιστραφούν 

υπογεγραμμένες στο Ίδρυμα Προέλευσης πριν την έναρξη της δηλωθείσας περιόδου 

σπουδών των υποψήφιων  φοιτητών ERASMUS+ στο Ίδρυμα υποδοχής μαζί με 

έγγραφη έγκριση αποδοχής των φοιτητών (letter of acceptance) ώστε να είναι 

επιλέξιμοι για χρηματοδότηση. 

ΠΡΟΣΟΧΗ! Οι επιλεγέντες φοιτητές δεν πρέπει να προβαίνουν σε κρατήσεις 

εισιτηρίων και διαμονής στη χώρα υποδοχής πριν έγγραφη έγκριση αποδοχής 

τους από το Πανεπιστήμιο Υποδοχής (letter of acceptance) και την επιβεβαίωση 

της έγκρισης της επιχορήγησής τους από το Γραφείο Ευρωπαϊκών 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων ΕΜΠ. 

ΤΕΛΙΚΗ ΕΓΚΡΙΣΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

Οι φοιτητές που έχουν  επιλεγεί και έχουν λάβει την έγγραφη αποδοχής τους από το  

Ίδρυμα Υποδοχής (letter of acceptance) και οι  Συμφωνίες Σπουδών τους έχουν  

επιστραφεί στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων 

υπογεγραμμένες από το  Ίδρυμα Υποδοχής πρέπει ενάμιση μήνα (1,5) πριν  την 

αναχώρησή τους να συμπληρώσουν και να καταθέσουν στο Γραφείο Ευρωπαϊκών 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, την Σύμβαση Επιχορήγησης Erasmus+, μαζί με τα 

παραστατικά που ζητούνται (το έντυπο  της Σύμβασης Επιχορήγησης Erasmus+ 

παραλαμβάνεται από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων) 

Η Σύμβαση Επιχορήγησης Erasmus+ υπογράφεται από τον Φοιτητή και τον 

Ιδρυματικό Υπεύθυνο Erasmus+ Ε.Μ.Π. σε δύο πρωτότυπα αντίγραφα. Το ένα 

πλήρως υπογεγραμμένο πρωτότυπο αντίγραφο παραλαμβάνει δια ζώσης  ο φοιτητής 

από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων.   

Συνιστάται  όταν οι φοιτητές συμπληρώνουν τη Σύμβαση Επιχορήγησης 

Erasmus+ να είναι πολύ προσεκτικοί ειδικά στις ημερομηνίες  που θα δηλώσουν 

γιατί ο υπολογισμός της επιχορήγησή τους  θα βασιστεί στις ανωτέρω 

ημερομηνίες     

Μαζί με τη Σύμβαση Επιχορήγησης Erasmus+ οι υποψήφιοι φοιτητές Erasmus+ 

πρέπει  να καταθέσουν στο Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων  τα 

κάτωθι παραστατικά : 

• Ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης (Ε.Κ.Α.Α. ) από το Ασφαλιστικό Ταμείο του 

φοιτητή  
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Σε περίπτωση που κάποιος φοιτητής δεν ανήκει σε κανένα ασφαλιστικό φορέα, θα 

πρέπει ή να ασφαλισθεί σε ιδιωτική εταιρεία για το διάστημα παραμονής του στο 

εξωτερικό ή να συγκεντρώσει τα απαραίτητα έντυπα για την ασφάλισή του στο 

Ε.Μ.Π. εφόσον το δικαιούται (πληροφορίες παρέχονται από την Ιατρική Υπηρεσία 

του Ιδρύματος). 

Στις περιπτώσεις που η Ε.Κ.Α.Α. δεν έχει ισχύ (όπως για παράδειγμα στις χώρες 

εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης), τότε πρέπει να γίνει ιδιωτική ασφάλιση υγείας, η οποία 

καλύπτεται από το Συμμετέχοντα φοιτητή.  

Συνιστάται η σύναψη πρόσθετης ιδιωτικής ασφάλειας για τις περιπτώσεις δαπανών 

που δεν καλύπτονται από την Ε.Κ.Α.Α όπως στις περιπτώσεις επείγουσας ιατρικής 

περίθαλψης ή επαναπατρισμού. 

• Βεβαίωση τραπεζικού λογαριασμού του δικαιούχου φοιτητή υπογεγραμμένο από 

την Τράπεζα με πλήρη τα στοιχεία του  Ατομικού τους Λογαριασμού 

(ονοματεπώνυμο, αριθμός λογαριασμού, ΙΒΑΝ Κ.Λ.Π.) όπου το όνομα του θα είναι 

πρώτο. Στον ανωτέρω λογαριασμό θα  κατατεθεί το ποσό της επιχορήγησης 

Erasmus+.  

• Επίσημα έγγραφα όπου να αναγράφονται  το ΑΜΚΑ  και το ΑΦΜ 

• Οι φοιτητές που ανήκουν στα άτομα με λιγότερες ευκαιρίες πρέπει να   

καταθέσουν τη σχετική αίτηση και τα παραστατικά /Δικαιολογητικά σύμφωνα με την 

κατηγορία που εντάσσονται. Πληροφορίες για τα δικαιολογητικά και την υποβολή 

της σχετικής αίτησης στην ιστοσελίδα:  http://erasmus.ntua.gr/gr/studies_mobility/    

ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ  ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Οι επιλεγέντες  φοιτητές, που έχουν καταθέσει 1,5 μήνα  πριν την αναχώρησή τους, 

τη Σύμβαση Επιχορήγησης Erasmus+ υπογεγραμμένη  από τους ίδιους, μαζί με 

όλα  τα  απαιτούμενα παραστατικά, λαμβάνουν το 80% του συνόλου της  

επιχορήγησης. Το υπόλοιπο 20%, θα καταβληθεί στους δικαιούχους μετά την 

επιστροφή τους και την υποβολή της Τελικής Έκθεσης Συμμετέχοντα μέσω του 

διαδικτυακού εργαλείου (EU survey).  

Το ποσό της επιχορήγησης  κατατίθεται στο δηλωθέντα τραπεζικό λογαριασμό του 

δικαιούχου φοιτητή. Οποιαδήποτε έξοδα προκύψουν από συναλλαγές με την 

Τράπεζα (μετατροπή συναλλάγματος, εμβάσματα κτλ.) βαρύνουν τον ίδιο τον 

φοιτητή.  

Η διαδικασία καταβολής της επιχορήγησης στους δικαιούχους φοιτητές λαμβάνει 

χώρα με την παραλαβή της επιβεβαίωσης άφιξής τους στο ίδρυμα Υποδοχής.   

Σε περίπτωση που ο Συμμετέχων δεν τηρήσει τη Συμφωνία Σπουδών ή δεν 

συμμορφωθεί με τους όρους της Σύμβασης, ανεξάρτητα από τις συνέπειες που 

προβλέπει η εφαρμοστέα νομοθεσία, το ΕΜΠ νομιμοποιείται να ανακτήσει το 

σύνολο ή μέρος της επιχορήγησης. Το θέμα παραπέμπεται στις επιτροπές 

αξιολόγησης των Σχολών. Τα ανωτέρω δεν ισχύουν στις περιπτώσεις που ο 

φοιτητής  αθέτησε τις υποχρεώσεις του λόγω ανωτέρας  βίας 

http://erasmus.ntua.gr/gr/studies_mobility/
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ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 

Οι φοιτητές πριν αναχωρήσουν για το Ίδρυμα Υποδοχής παραλαμβάνουν με 

ηλεκτρονική αλληλογραφία από το Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων φάκελο με τα απαραίτητα έγγραφα:  

•   Αντίγραφο Συμφωνίας Σπουδών (learning agreement for studies). 

•      Infoleaflet με τα στοιχεία του Γραφείου Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων. 

• Έντυπο αλλαγών του προγράμματος Σπουδών τους (During the Mobility). 

•     Έντυπο Βεβαίωση περάτωσης της κινητικότητάς των Σπουδών τους (After the 

Mobility) 

•      Χάρτης Erasmus, 

ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

Οι  φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν τους κανόνες του 

προγράμματος σπουδών του Ιδρύματος Υποδοχής, και να συμμετέχουν στις 

εξετάσεις όλων των  μαθημάτων που έχουν επιλέξει από το πρόγραμμα σπουδών 

τους  και τα οποία αναγράφονται στην συμφωνία σπουδών.  Οι φοιτητές που 

εκπονούν διπλωματική εργασία ή προετοιμασία διατριβής 

(διδακτορικοί/μεταπτυχιακοί φοιτητές) θα πρέπει να παρουσιάσουν το έργο τους και 

να λάβουν βεβαίωση από τον επιβλέποντα καθηγητή για το κομμάτι της 

διπλωματικής εργασίας ή της διατριβής που εκπόνησαν στο Πανεπιστήμιο 

Υποδοχής.  

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της περιόδου σπουδών, το Ίδρυμα Υποδοχής θα 

παρέχει στο φοιτητή αναλυτική κατάσταση απόδοσης (βαθμολογία) σύμφωνα με τη 

Συμφωνία Σπουδών.  

Η αναγνώριση των σπουδών του φοιτητή  από την κινητικότητά του, υλοποιείται από 

το Ίδρυμα Προέλευσης σε συνάρτηση με το επίπεδο της ακαδημαϊκής επιτυχίας του 

στο Ίδρυμα Υποδοχής η οποία αποτυπώνεται στην αναλυτική κατάσταση της 

απόδοσής του. Ο φοιτητής δεν θα λαμβάνει  αναγνώριση στην περίπτωση που δεν 

εκπληρώσει  τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη συμφωνία μάθησης. 

Ο Φοιτητής λίγο πριν την ολοκλήρωση της περιόδου σπουδών του  στο 

Πανεπιστήμιο Υποδοχής και πριν την αναχώρησή του πρέπει να δώσει το έντυπο της 

βεβαίωσης περάτωσης των  σπουδών τους (After the Mobility) στον Ακαδημαϊκό 

Συντονιστή ERASMUS+  της Σχολής του στο  Ιδρύματος Υποδοχής   για να το 

συμπληρώσει  και να το υπογράψει. Εκτός από την υπογραφή του Ακαδημαϊκού 

Συντονιστή η βεβαίωση περάτωσης των  σπουδών (After the Mobility) πρέπει 

να φέρει και τη σφραγίδα του Πανεπιστημίου. 

Το ανωτέρω έγγραφο πιστοποιεί ότι ο Φοιτητής ολοκλήρωσε την περίοδο σπουδών 

του  στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής. 
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ΑΛΛΑΓΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Αλλαγές στο συμφωνηθέν πρόγραμμα Σπουδών γίνονται εντός ενός μηνός από την 

άφιξη του στο Ίδρυμα Υποδοχής. Ο φοιτητής πρέπει να πάρει έγκριση για την αλλαγή 

επί του  συμφωνηθέντος προγράμματος  Σπουδών από το Ίδρυμα Προέλευση και  

από το Ίδρυμα Υποδοχής. Για το λόγο αυτό στέλνει στο Γραφείο Ευρωπαϊκών 

Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων το έντυπο During the Mobility της συμφωνίας 

Σπουδών με το τροποποιημένο πρόγραμμα, υπογεγραμμένο από το Ίδρυμα 

Υποδοχής. Το ανωτέρω έντυπο έχει αποσταλεί  ηλεκτρονικά στον  Φοιτητής από το 

Γραφείο Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων μαζί με τα υπόλοιπα έγγραφα 

πριν την αναχώρησή του. Το έντυπο During the Mobility αφού εγκριθεί και 

υπογραφεί από τον συντονιστή Erasmus+ της σχολής  του φοιτητή, του αποστέλλεται 

ηλεκτρονικά στο ανωτέρω γραφείο.  

Παράταση περιόδου κινητικότητας 

 Οι φοιτητές που βρίσκονται σε κινητικότητα για σπουδές  μπορούν να αιτηθούν 

παράταση της περιόδου κινητικότητάς τους με τη σύμφωνη γνώμη των Ιδρυμάτων 

Προέλευσης και Υποδοχής. Βασική προϋπόθεση  το αίτημα της παράτασης να 

γίνει ενάμιση  (1,5) μήνα πριν την λήξη  της εγκεκριμένης περιόδου κινητικότητας. 

Η παράταση εγκρίνεται εφόσον υπάρχει διαθέσιμη χρηματοδότηση και 

καταγράφεται στο έντυπο During the Mobility, σύμφωνα με την ανωτέρω 

διαδικασία 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ 

Αμέσως μετά την επιστροφή του ο Φοιτητής  πρέπει να υποβάλλει  στο Γραφείο 

Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων τα εξής: 

• Τελική Έκθεση Συμμετέχοντα μέσω του διαδικτυακού εργαλείου (EU survey). 

• Κάρτες επιβίβασης (για όλα τα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν  από και προς τον 

προορισμό της κινητικότητας ). 

• Βεβαίωση  ολοκλήρωση κινητικότητας για Σπουδές (After the Mobility), 

υπογεγραμμένη και σφραγισμένη, από το Συντονιστή ERASMUS+  του Ιδρύματος 

Υποδοχής. 

• Πιστοποιητικό  αναλυτικής  βαθμολογίας από το Ίδρυμα Υποδοχής (transcript 

of records),  το οποίο ο φοιτητής καταθέτει επίσης και στη Γραμματεία της Σχολής 

του. 

• Ημερολόγιο για το μάθημα «Διάλεξη» της Σχολής Αρχιτεκτόνων 

υπογεγραμμένο από τον υπεύθυνο καθηγητή του Ιδρύματος Υποδοχής, το οποίο ο 

φοιτητής καταθέτει επίσης και στη Γραμματεία της Σχολής του. 

Βεβαίωση εκπόνησης  μέρους ή ολόκληρης της διπλωματικής εργασίας για 

προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές υπογεγραμμένο από τον υπεύθυνο 

καθηγητή του Ιδρύματος Υποδοχής, την οποία ο φοιτητής καταθέτει επίσης και στη 

Γραμματεία της Σχολής του ή στον υπεύθυνο καθηγητή για την εκπόνηση  

διπλωματικής. 
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• Βεβαίωσης εκπόνησης  μέρους ή ολόκληρης της διατριβής για τους υποψήφιους 

διδάκτορες, υπογεγραμμένο από τον υπεύθυνο καθηγητή του Ιδρύματος Υποδοχής, 

την οποία ο φοιτητής καταθέτει στον υπεύθυνο καθηγητή για την εκπόνηση  της 

διατριβής του. 

Η αναγνώριση του προγράμματος Σπουδών ERASMUS+ υλοποιείται  από τη 

γραμματεία της Σχολής του φοιτητή μετά την κατάθεση του πιστοποιητικό  

αναλυτικής  βαθμολογίας από το Ίδρυμα Υποδοχής.   

Οι φοιτητές πρέπει επίσης να γνωρίζουν τα εξής: 

Σε περίπτωση που ο φοιτητής ERASMUS+ επιστρέψει πριν την ολοκλήρωση 

της εγκεκριμένης περιόδου κινητικότητας, επιστρέφει το ποσό που αντιστοιχεί στη 

χρονική περίοδο που δεν πραγματοποιήθηκε, σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης 

χρηματοδότησης. Σε περίπτωση που η διάρκεια σπουδών στο εξωτερικό είναι 

μικρότερη από δύο (2) μήνες επιστρέφει το σύνολο του ποσού της επιχορήγησης. 

Εξαίρεση γίνεται μόνο στην περίπτωση που, λόγω των διακοπών των Χριστουγέννων 

ή του Πάσχα ή για λόγους που αφορούν το πρόγραμμα σπουδών, το Ίδρυμα 

Υποδοχής ορίζει τη διάρκεια του διμήνου μικρότερη των 60 ημερών. Στην 

περίπτωση αυτή δικαιολογείται διάρκεια σπουδών μικρότερη κατά 15 ημέρες. 

Βασική Επισήμανση 

• Οι φοιτητές ERASMUS+, εγγράφονται κανονικά στο τρέχον εξάμηνο στη Σχολή 

τους δηλώντας τα μαθημάτων του εξαμήνου τους συμπεριλαμβανομένων των 

μαθημάτων που έχουν δηλώσει στη συμφωνία σπουδών τους ( learning 

Agreement).  

• Οι φοιτητές, μετά την επιστροφή τους από την κινητικότητα ERASMUS+ 

καταθέτουν στη Γραμματεία της Σχολής τους την αναλυτική κατάσταση της 

επίδοσής του στο Ίδρυμα Υποδοχής/ πιστοποιητικό  αναλυτικής (transcript of 

records) ώστε να λάβουν την  αναγνώρισης για τα μαθήματα της συμφωνίας 

σπουδών τους, σε συνάρτηση με το επίπεδο της ακαδημαϊκής τους επιτυχίας.  

• Οι υπότροφοι υποχρεούνται να γνωστοποιήσουν στο Ε.Μ.Π. κάθε αλλαγή 

κατοικίας ή διαμονής τους.  

 


